



苏锦街道勇当“排头兵”

助力市域一体化驶上“快车道”

近日,备受苏州市民关注的桐泾路北延工程迎来新进展,隧道段沥青摊铺施工圆满完工,离6月全线建成通车又近一步。整体项目进展可控,确保实现6月底桐泾路北延主干道通车启用节点,9月底完成配套竣工验收目标。

姑苏区着力构建内畅外联的综合交通运输体系,不断打通与相城区、高新区、园区等周边地区的交通连接脉络,串联经济社会发展所需的各类要素,苏锦街道勇当“排头兵”,全面提升区域承载力,加快推进市域一体化。

桐泾路北延工程起于西塘河南岸,向南采用隧道形式上跨苏州轨道交通6号线清塘路站,下穿清塘路、山塘河、沪宁城际铁路、京沪既有铁路、北环快速路,终点位于西园路与现状桐泾北路交叉口。道路贯通后将大大提升中心城区南北向交通的通行效率,中心城区“一核”苏州古城与南北“两片”吴中区、相城区的经济文化交流将大大加强。

随着道路开通,不少相城元和街道居民都选择来苏锦街道社区卫生服务中心看中医。作为市级特色中医科室,借助“医联体”资源,苏锦街道社区卫生服务中心每周都邀请3名来自苏州市中医院、市立医院的中医专家前来中心坐诊,让居民在“家门口”就能享受三级医院的资源。同时背靠苏州大学附属第一医院总院、苏大附一院平江医院、苏州口腔医院总院以及各类诊所药店构成的医疗体系,苏锦街道拥有完善的社会医院——社区卫生中心——社区卫生站三级式医疗网络,能充分满足辖区及周边区域居民看病就医需求。

为加强基层社会治理体系建设,强化区域党建引领,姑苏区苏锦街道综合治理站于近日完成项目招投标工作,预计将于6月动工。这个位于姑苏区和相城区交界处的综合治理站将下沉综合执法、公安、交警、社治等街道管理力量,融入社工站、公益坊等第三方力量,提升社会治理社会化、法治化、专业化水平,打造共建共治共享的跨区社会治理新格局。

着眼于新形势新要求,市域一体化有效提升古城辐射带动能力,全面激发区域发展活力,推动实现更高效率的生产要素流动和更高水平的产业发展协同。苏锦街道将继续助力描绘市域一体化发展蓝图,努力迸发更多新城活力,为全面推进中国式现代化的姑苏新实践添砖加瓦。

苏锦萱 高达

阳澄湖镇举办2023年圣堂庙会

近日,一年一度的圣堂庙会在苏州相城度假区(阳澄湖镇)举办,当天游人如织,舞龙、花担、莲湘等各路好戏轮番上演……在苏州刮起了一阵“非遗民俗文化风”。

活动当天,舞龙、花担、莲湘、腰鼓等民间文艺表演应有尽有,本土民俗多元荟萃,保留了相当规模的活态市井生活画卷,人们可以在这里找到极富人情味的市民生活。圣堂庙会通过丰富的民俗表演活动,把醇厚的传统文化鲜活地展示出来,让民间习俗和地方文化回归生活,古老的民俗焕发现代化的生机与活力。

圣堂庙会史称“春会”,自明嘉靖初期以来,距今约五百年历史,集中在每年农历三月廿六至廿八。庙会展示了阳澄湖民间文艺和民俗民风,弘扬和传承了民俗文化和非遗



文化,扩大了“中国民间艺术之乡”知名度与影响力。据悉,2021年6月,圣堂庙会入选第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

近年来,度假区(阳澄湖镇)深入挖掘阳澄湖特色文化,打造传统

王勰 赵继刚 徐晓安

“高新青年说—爱廉说”首站活动举行

近日,由苏州高新区团委、区纪工委主办的“高新青年说—爱廉说”首站活动在通安镇达善社区举行。

江苏省优秀共青团干部、通安镇团委副书记许琴围绕践行“四敢”分享了自己深入基层一线、紧密联系青年的责任担当。通安镇先进工作者、镇纪委一级干事李延昭

围绕坚守清正廉洁,以“扬清廉之风做新时代青年”为题向广大青年发起廉洁倡议。

现场还为苏州高新区“初心向善”青年学习社揭牌并举办“青年大实习”巡回交流活动。该青年学习社位于达善社区廉政园地,旨在通过开展青年集中学习,鼓励青年守牢思想防线、纪法红线,致力于

打造廉政特色青年学习社。

下一步,苏州高新区团委、区纪工委等将依托各级青年学习社阵地持续开展“高新青年说—爱廉说”线下活动,并举办视频征集展示活动,深化廉洁教育宣贯,让清廉之风深入青年,助力青年发展型城市建设。

陈峰 徐晓安

华蔚市政组织学习劳模事迹

近日,苏州工业园区华蔚市政物业有限公司全体团员青年、干部职工走进苏州全国劳模事迹馆,学习新中国成立以来160名全国劳模代表的奋斗故事,感悟劳模精神、劳动精神、工匠精神的伟大力量,涵养廉洁清风之气。

苏州全国劳模事迹馆坐落于风景秀丽的天平山脚下,整个展馆分为全国馆和苏州馆两大展区,通

过实物、照片、影像、场景再现等方式,集中展现了王进喜、申纪兰、邓稼先、袁隆平、钟南山等一批优秀劳模生命不息、奋斗不止的动人事迹,生动诠释了“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的价值追求。参观过程中,大家怀着敬佩之心,认真聆听讲解,特别是团员青年们,纷纷表示要大力弘扬无私奉献的精神,

转变工作作风,树立崇廉尚廉、知廉守廉的价值追求,立足各自岗位,努力奋勇拼搏。

当天下午,大家还参加了“忆苦思甜践初心”户外拓展活动,通过合力完成“同甘共苦”“不倒长城”和“珠行万里”等项目,激发职工青年“干”的活力,进一步增强队伍凝聚力和战斗力,为下一阶段的工作积蓄蓬勃力量。

徐晓安

姚祥社区开展“家门口”党员助残服务

近日,姚祥社区党委开展“家门口”的党员助残服务,进一步提升公众参与度,提高精准化服务。

活动现场,海棠先锋、志愿者、残疾人团体带来了精彩纷呈的文艺节目,在舞动韵律间充分展现出自信自强、顽强拼搏、昂扬向上的精神风貌。同时设立了助残服务区、互动展示区、爱心义卖区。在助残服务区内,在海棠先锋的帮助下,残疾人近距离了解了康复辅助器具的重要性,掌握了

一些常用的康复辅具的使用方法;在互动展示区,盲人师傅们用专业的技能,为有需要的居民进行按摩;在爱心义卖区,志愿者们热情吆喝着残疾人亲手制作的饰品和甜品,大家纷纷献上自己的爱心,为公益助残事业贡献力量。

姚祥社区党委将探索“党建+助残”新模式,依托“苏相元”党建联盟品牌,整合共建单位力量,让残疾人享受到更高水平、更高质量的服务关怀与保障体系。高达

元和街道多社区联合“倾听‘新’声”

为关心关爱新业态新就业群体,近日,相城高新区(元和街道)日益社区党总支联合庆元家园社区党总支、安元佳苑社区党总支、御苑家园社区党委联合开展新业态新就业群体“倾听‘新’声”座谈会,通过座谈的形式建关系、听诉求、谈打算,让两新领域从业者们感受到党组织的温暖,助力新兴行业有序健康发展。

“倾听‘新’声”座谈会上,大

家与外卖配送员们进行交流,了解外卖小哥们的的生活和工作上的需求。大家畅所欲言,高温天气下工作的难处、什么样的活动更愿意参加,等等。社区网格员还为外卖小哥进行了文明城市交通安全培训,号召外卖小哥文明出行。最后,还向外卖小哥们进行了元气加油站的相关介绍,营造关爱新业态、新就业群体的浓厚社会氛围,将贴心服务落到实处。陈少芸 高达

御窑社区开展“群租房”整治行动

为了更好地保障辖区居民的生命财产安全,促进出租房的规范化管理,消除群租房消防隐患,近日,相城高新区(元和街道)御窑社区采取了有力措施,着重整治小区内的群租房乱象。

据悉,此次行动由社区、城管部门和公安机关联合开展。前期,社区网格员对辖区内涉嫌违法出租的房屋进行了排查,检查发现部分出租房存在擅自增加房屋隔断、

单间内使用大功率加热器具、租房用于开设公司驻点用途等问题。这些行为不仅违反了住房租赁规定,也存在安全隐患,可能给租户和周边居民带来极大的风险。

现场,网格员对租户进行了教育警示,向他们详细介绍了客厅隔断的安全隐患,并强调了出租户内“消防四件套”配备的必要性。此外,网格员还对屋内拖线板的安全使用进行了科普。姚黎静 高达

黄埭镇斜桥社区加强非公企业党建

近日,苏州市相城区黄埭镇斜桥社区党委为横河港非公企业联合党支部授牌,鼓励企业做好党建氛围,引导党员在为企业服务上彰显先锋模范。当天,斜桥社区党委还为横河港非公企业联合党支部送上多份党建资料和书籍,供党员们学习。

打造红色党建文化墙、设立党员先锋岗、成立党员服务队伍……横河港非公企业联合党支部将通过党组织和党员示范带动,进

一步将企业的技术人才、业务骨干、经营管理人员等积极分子充分吸纳到党员队伍中来,并且充分发挥党组织优势,不断培育党建品牌,丰富党员学习教育活动。

接下来,斜桥社区党委将继续组织力量,以党建引领发展,扩大非公企业组织覆盖。坚持“围绕经营抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,加大非公企业党建工作力度,以高质量党建引领促进两新组织高质量发展。顾婷 徐晓安

华元社区党总支为老党员送祝福

为使辖区老党员们感受到社区党组织的温暖与关爱,夯实基层党建基础,增强党组织凝聚力、向心力,近日,相城高新区(元和街道)华元社区党总支举办“架起党员连心桥”主题活动,为辖区部分75岁以上老党员送去祝福。

华元社区党总支委员为符合条件的老党员送上贺卡,精致的贺卡承载了社区党委殷切的希望,同时也号召老党员们积极行动起来,发挥党员的表率作用,为

社区美好的明天添砖加瓦。社区还安排了志愿者上门为老党员测量血压。

一张贺卡,搭建了党组织与党员之间的“连心桥”,切实增强了党员党性观念、党性意识和荣誉感、责任感、归属感,给老党员过生日,不仅树立了基层党组织的新形象,增强了老党员群体的凝聚力和归属感,充分发挥了基层党组织的战斗堡垒作用,同时也在社区营造了良好的敬老氛围。高达